

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

16

января 1942 года

№ 7 (1127)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькой области

Досрочное выполнение финансовых обязательств

ДАВЫДКОВО (по телефону). В колхозах Совета развернулось движение за досрочное выполнение финансовых обязательств. Члены сельхозартели им. 1 мая полностью рассчитались с государством по культурному налогу и самообложению за 1942 год. Поступают средства в счет денежных налогов 1942 года от колхозников и других седелений.

А. Воронина,

председатель сельсовета.

Истребить всех немецких оккупантов до единого!

Никогда еще ни одна армия в мире не отмечала свой путь такой звериной жестокостью, как немецко-фашистская армия. Повсюду, куда ступил фашистский сапог, пылают города и села, рекою льется кровь беззащитных стариков, женщин и детей. Смерть и опустошение царят в советских районах, временно захваченных немецкими оккупантами.

В одном из обращений немецкого командования к фашистским солдатам сказано: «У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание — убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай!».

И вот гитлеровские бандиты стараются «прославиться», соперничая друг с другом в кровавом ремесле убийцы и палачей.

В деревне Дедково, Псковского района, фашистские мерзавцы повесили 12 колхозников «за неуважение к немцам». В деревне Верхний Мост, Славковского района, Ленинградской области, немецкое зверье расстреляло мать шестерых детей за то, что она выкопала на своем огороде картошку и хотела накормить ею детей. В деревне Починок, Смоленской области, немцы сожгли оставшихся в деревне стариков, женщин и детей в помещении колхоза и заживо всех сожгли.

В деревне Верест, Ленинградской области, немцы заперли трех колхозников в том, что они помогают партизанам. Над этими колхозниками учинили дикую расправу. Их заставили вырыть себе могилу, затем фашисты стали зверски избивать трех обреченных палками. Офицер требовал у них ответа: где находятся партизаны? Но ни слова, ни звука не услышал он от истязуемых!

Тогда трое здоровенных солдат распластали на земле колхозника Азолина, сорвали с него рубаху и стали ерзать кожу со спины своей жертвы. Потом Азолина перевернули на спину, выкололи ему глаза и вырезали язык. Но патриот-колхозник молчал: он не выдал товарищей.

Семена чисто отсортированы

Новицкий колхоз в подготовке к весне особое внимание уделяет семенам. Их засыпано больше установленного плана, хранятся семенные зерна в крепких складах, отдельно от других фондов. Все семена тщательно очищены на триере и триумфе.

Полным ходом идет подготовка сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 20

Задыхаясь от ярости, офицер визгливым голосом подал новую команду. Прозвучали выстрелы. Тела трех советских патриотов распростерлись на земле...

Как бешеные волки, рыщут немецкие бандиты по домам и хатам в захваченных ими районах. Они отбирают у населения последний кусок хлеба, обрекая его на голод, они глумятся над женщинами и даже девочками.

В Белоруссии, в деревне Нерки, фашисты изнасиловали и на смерть замучили крестьянок Жигалову, Серикову и Урупину. В деревне Холмы гитлеровское зверье изнасиловало и замучило шесть 15-летних девочек. Из Токарева, Смоленской области, и соседних деревень фашисты угнали в неизвестном направлении всех девушек и молодых женщин.

Во все времена у всех культурных народов при ведении войны одним из правил было — уважение к пленным и оказание помощи раненому противнику. Но для немцев не существует и этого простейшего правила. Они издеваются над пленными, мучают и добивают раненых, умышленно бьют госпитали и санитарные псевда.

Гитлер хочет истребить всех русских людей. Не бывать этому никогда!

Наш вожь товарищ Сталин сказал, чем мы должны ответить фашистским убийцам и насильникам:

«Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам!»

Похоронным звоном для врагов, боевым призывом для советских патриотов звучат эти слова товарища Сталина.

Ни один фашистский убийца, ступивший на нашу землю, не вернется к себе домой живым!

плугов, несколько штук хомутов и другая упряжь.

Началась заготовка удобрений. Звенья собрали 96 центнеров золы и птичьего помета. Учитывая большую нагрузку на лошадей во время сева, правление решило вывезти на поля навоз в течение зимы. Вывозка уже началась.

Л. Морозова,

счетовод колхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорохово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашины, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев-автоматчиков под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. Б. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минует дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше десяти немцев. Во время налета на деревню П. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы

отряда захватили и доставили в штаб советской части трех немецких офицеров-летчиков.

* * *

Сдавшийся в плен старший стрелок 4 роты 33 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33 полк потерял свыше 1600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и два десятка обмороженных солдат. Затычка войны вызывает сильное недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик. Каждый задает себе вопрос: «Что же будет с нами?»

* * *

Граждане ныне освобожденной от немцев деревни Кудиново, Малоярославского района, Московской области, Гайдарова Анна Афанасьевна и Турмачева Екатерина Петровна — работницы совхоза Кудиново, Блиннов Семен Семенович — житель деревни Кудиново и военнослужащие: батальонный комиссар Гришечкин Н. Н., батальонный комиссар Ивонин М. Я. и старший политрук Козлов И. В. 7 января составили акт о чудовищном преступлении гитлеровских извергов, совершенном ими в совхозе Кудиново. В акте сообщается, что немецкие оккупанты организовали в свинарниках совхоза лагерь для военнопленных красноармейцев, которых заставляли ремонтировать дороги. По окончании ремонта дорог свинарник, в котором находилось несколько десятков пленных красноармейцев, был подожжен немецкими оккупантами. Гражданское население к тушению пожара не допускалось. Военнопленные, пытавшиеся выбраться из горящего помещения, расстреливались немецкой охраной.

* * *

Возвратившиеся из Германии на родину датские рабочие рассказывают о каторжных условиях труда, созданных для иностранных рабочих в Германии. Их заставляют работать 16—18 часов в сутки. За малейший проступок следуют аресты и расстрелы. На металлургическом заводе около Берлина в ноябре и декабре было расстреляно свыше 150 иностранных рабочих, в том числе много испанцев, итальянцев и поляков. Только за две недели умерло от истощения 27 рабочих этого завода.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Западный фронт)

Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

Соревнование звеньев

Среди звеньев Панинского колхоза «Большевик» широко развернулось социалистическое соревнование за получение в 1942 году высоких урожаев. Инициатором этого явилось звено А. М. Буровой, которое поставило перед собой задачу — собрать озимой пшеницы по 27 центнеров с гектара и овса — по 19 центнеров с гектара. Оно вызвало на соревнование коллектив звена А. Л. Лукиной и тут же развернуло деятельную подготовку к весне. За короткий срок члены звена собрали 5 центнеров золы. Всего они обязались заготовить золы до 2 тонн, 8 центнеров птичьего помета и 50 тонн навозной жижи.

Заклучили договор на соревнование между собой звенья Захаровой и Кузиной. Они решили бороться за 20 центнеров с гектара овса и 150 центнеров с гектара картофеля.

Оба звена хорошо готовятся к весне: сортируют семена, заготавливают местные удобрения, приводят в порядок необходимый инвентарь. Члены звена Захаровой собрали 10 центнеров золы.

—Предстоящую весну встретим во всеоружии, — заявляют колхозники, — и проведем ее, как подобает большевикам, организованно, по-военному, дадим стране и фронту вдоволь хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Работники ферм обязались давать больше фронту мяса, масла. Свиноарка А. А. Никитина, получившая в 1941 году от каждой свиноматки по 17,5 поросенка, заявила:

—В 1942 году я не только закреплю достигнутые успехи, но и добыю новых. Обязуюсь получить от каждой свиноматки по 20 деловых поросят.

Такие обязательства взяли на себя и остальные свиноарки.

Среди доярок развернулось соревнование за получение от каждой фуражной коровы по 2000 литров молока. М. Кузина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 14 января на ряде участков фронта продолжались активные боевые действия наших войск.

Бойцы тов. Захаркина (Западный фронт), преследуя отступающего противника, захватили за один день 35 немецких автомашин, 46 станковых и ручных пулеметов, 24 автомата и много другого оружия. На другом участке фронта наши артиллеристы 12 января метким огнем уничтожили 3 вражеских дерево-земляных огневых точки, 2 пулеметных точки, наблюдательный пункт и взорвали крупный склад боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за день боевых действий разрушила 7 дерево-земляных огневых точек противника, захватила 2 орудия, 3 пулемета, гранатомет и истребила свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец Ларин встретился с группой немецких солдат. Не растерявшись, тов. Ларин открыл огонь по врагу и убил 4 гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

Каперmeister Кузнецов, узнав от местных жителей, что по лесной дороге движется немецкая повозка с награбленными у населения вещами, притаился у дороги. Первым же выстрелом из нагана он убил сидевшего на повозке немецкого офицера. Тов. Кузнецов захватил ручной пулемет, автомат, 6 лошадей и повел с вещами.

Отряд партизан под командованием тов. Х., действующий в одном из районов Орловской области, оккупированных немцами, за четыре дня истребил 70 немецких оккупантов, захватил и доставил в распоряжение частей Красной Армии исправное немецкое орудие, 2 автомашины с гранатами и снарядами, 65 винтовок, станковый пулемет, 7000 патронов

и другое военное снаряжение.

Немецкое командование серьезно обеспокоено растущими в тылу и в армии пораженческими и упадническими настроениями. В приказе по 263 немецкой дивизии от 18 декабря 1941 года говорится: «...Каждая часть должна быть поставлена в известность, чтобы в письмах солдат на родину ничего не упоминалось о затруднениях в снабжении, о неблагоприятном влиянии русской зимы на настроение и здоровье солдат. Письма с родины, в которых сообщается о жертвах и лишениях населения, о всякого рода личных заботах, вызванных затянувшейся войной, должны уничтожаться. Родственникам солдат должно быть указано, что всякая неосторожность в переписке опасна и может привести к печальным последствиям». Приказ, далее, предупреждает, что дивизии предстоит тяжелые испытания, и предлагает «солдатам, которых постигнет несчастье и они попадут в плен к противнику, прикидываться дурачками и не давать никаких показаний об уменьшении сопротивления германской армии и об ослаблении ее воли к победе».

По сообщению пленных немецких солдат, командование 226 полка 79 немецкой пехотной дивизии расстреляло в селе Игуменка Белгородского района 93 немецких солдат за коллективный отказ выполнить приказ своих офицеров.

В ныне освобожденном от немцев в селе Марыжи Советского района Курской области гитлеровские бандиты сожгли 300 домов и построек. Весь скот, куры, гуси, хлеб и личное имущество крестьян увезены немцами. Отступая из села, гитлеровцы сожгли заживо 70-летнего крестьянина Болочкого Бориса Бакеевича и 62-летнего Кудрявцева Герасима Дмитриевича.

Плохой уход за конем

Полеводческие бригады Виткуловского колхоза «Путь к социализму» дружно готовятся к весенне-посевной кампании. Колхозники с раннего утра и до поздней ночи ведут очистку семенного материала, собирают местные удобрения. Особенно старательно работают по сбору местных удобрений колхозницы М. С. Рябова, Е. П. Брызгалова, Ф. В. Пестрякова и А. Г. Сидорова. Они собрали 8 центнеров золы, 9 центнеров птичьего помета и 20 центнеров фекалия. Семенного материала очищено на 160 гектаров. Колхозники, работающие на подготовке семян к севу, между собой соревнуются на перевыполнение норм. К. И. Ермолаева, К. А. Сергунина и М. Е. Кошелева ежедневно дают от 100 до 150 процентов.

Наряду со всем, бригады энергично готовят к весне сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтировано 29 плугов и 12 борон. Сейчас производится ремонт телег и упряжи.

Неважно обстоит дело с конем. Несмотря на то, что лошадям выдается достаточно корма, тем не менее они ниже средней упитанности. Причина этого — плохой уход.

В Шапкин,

счетовод Виткуловского колхоза.

Подготовка к сельхозработам крупно-рогатого скота

В связи с недостатком тягловой силы, Мухановский колхоз успешно использует на работах крупно-рогатый скот. В упряжке послушно ходят уже три быка. На них колхозники подвозят на фермы воду, корма, вывозят со дворов навоз.

До весенне-посевной кампании колхозники решили подготовить к сельхозработам еще несколько голов крупного рогатого скота.

А. В.

В тылу у Гитлера

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже поглощены войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют нательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы выработывают из дерева и соломы, но и такие «ботинки» выдаются населению по специальному талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледелие Германии, разрушенное варварскими фашистскими методами хозяйничанья, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые немецкие города по 2—3 недели не поступает картофеля. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германии продается собачье мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни — голод, увеличение числа вдов и сирот. «В Германии, — пишет один американский журнал, — нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться эшелоны раненных солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт гитлеровцы посылают последних работоспособных людей, заменяя их на предприятиях инвалидами и пенсионерами. А конца войны не видно.

В Германии господствуют уныние и упадок духа. Берлин похож на мертвый город.

Население, подавленное тревожными слухами с фронтов, молчит. Оно не верит больше хвастливым «победоносным» сообщениям фашистских властей. Немецкие солдаты в письмах с фронта жалуется на огромные трудности похода против СССР, на усиливающиеся удары Красной Армии, на ненависть советского народа к фашистским захватчикам.

Такие настроения пугают фашистские власти. Фашисты прибегают к своему излюбленному методу — террору. Тюрмы переполнены людьми, настроенными против фашистов, против войны. Людей расстреливают за слушание иностранного радио, за саботаж и «вредительство». Но террор не помогает, и недовольство фашистским режимом принимает в Германии все более открытые формы. Например, на известных германских заводах Круппа полиция часто приходится стирать со стен лозунги: «Долой Гитлера», «Прекратить войну». Срочные военные заказы фашистов иногда подолгу задерживаются на предприятиях из-за того, что рабочие портят части машин. На железнодорожном транспорте происходят крушения поездов с военным материалом. На вокзалах когда прибывают поезда с ранеными, население устраивает антифашистские демонстрации, как это было недавно в Берлине.

Так колеблется и становится все более шатким собственный тыл германских фашистов. Чем больше будет длиться война, тем сильнее дадут себя чувствовать в Германии голод, эпидемии, нищета. Чем крепче будут удары Красной Армии по фашистским полчищам, тем мощнее будет движение немецкого народа против кровавого гитлеризма.

С каждым днем жизнь подтверждает правильность слов товарища Сталина о том, что германский тыл немецких войск представляет собой вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

Ив. ЮДИН.

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕЕВ.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

Призыв товарища Сталина — давать фронту все больше хлеба, мяса и сырья для промышленности — глубоко проник в сердца колхозников нашего сельсовета. На него они отвечают самоотверженным трудом, досрочным выполнением государственных обязательств.

Несмотря на то, что много мужчин из колхозов ушло на фронт, все же сельхозработы были проведены успешнее, чем в 1940 году. Значительно выше получен и урожай. Например колхоз им. Третьей Пятилетки собрал ржи по 13 центнеров с гектара, озимой пшеницы — по 15 центнеров с гектара. По 13 с лишним центнеров выразился урожай зерновых в колхозе им. Ворошилова.

Все колхозы Совета рассчитались с государством по зерну, картофелю и другим поставкам. Производится сдача мяса за 1942 год. Сельхозартели им. Третьей Пятилетки еще

в 1941 году отправила на заготовительный пункт мяса в счет поставок 1942 года 850 килограммов, сельхозартели им. Ворошилова — 650 килограммов.

Большое количество сельскохозяйственных продуктов колхозы сдали в фонд обороны страны. За истекшие 6 месяцев колхозники отправили для Красной Армии 36 пар шерстяных перчаток, 60 шапок — ушанок, 50 пар валенок, 13 ватных курток, 15 килограммов шерсти и ряд других теплых вещей.

Обсуждая обращение собрания районного колхозного актива, колхозники поставили перед собой задачу — добиться в 1942 году среднего урожая не ниже 13 центнеров с гектара зерновых и 130 центнеров с гектара картофеля.

Чтобы достигнуть таких показателей, нам предстоит проделать огромную работу по подготовке к весенне-посевной кампании. Передовые колхозы

Совета — Елизаровский, Б.-Гривский за это уже взялись по боевому. Они сортируют семена, ремонтируют инвентарь, заготавливают местные удобрения. Однако, в целом сельсовет к сельхозработам готовится еще неудовлетворительно. Особенно плохо обстоит дело в Настинском и М.-Гривском колхозах. Здесь до сих пор подготовка к весне не развернута.

Время не ждет. Каждый прошедший день приближает нас к весне. Поэтому надо усилить подготовку к сельхозработам. Проводить ее необходимо на основе социалистического соревнования, ставя своей целью добиться в 1942 году новых успехов и этим самым помочь героической Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецких захватчиков.

К. Кузьмин,

председатель Елизаровского сельсовета.

Салавирская артель, Кулебакского района, по решению Муромского Дрвмебсоюза

объединилась

с Венецкой артелью «Леспром». Претензии, имеющиеся к Салавирской артели, предъявлять в правление Венецкой артели «Леспром».

Правление.

СОСНОВСКАЯ МТС

Объявляет

дополнительный набор на курсы трактористов. Желающие поступить на курсы должны явиться 20 января с. г. к 12 часам дня в РКШ (с. Виткулово).

Дирекция.